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 VERBALE N.  22
SEDUTA DEL 9/6/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 9 (nove) del mese di giugno, la Commissione Prima è  
convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, se-
condo quanto previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale, all’art. 22, in sede consultiva, 
per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  30/2026 

“Riconoscimento di legittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi 
relativi a sanzioni amministrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a)  
del  Dlgs  267/2000-  mese  di  Aprile  2026”  proponente:   Direzione  Corpo  Polizia 
Municipale - Reparto Contenzioso;

 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  31/2026 
“Riconoscimento  debito  fuori  bilancio  ai  sensi  dell'articolo  194  c.  1  lett.  a)  del  D.lgs. 
267/2000 - Pagamento delle spese legali per n. 7 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” 
proponente: Avvocatura;

 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente: Cristina Ceccarini
Per la diretta streaming è  presente: Mario Rizzuti

Sono presenti inoltre:
l’Ispettore di Polizia Municipale Dott. Pellegrino e l’Avv. Romeo dell’Avvocatura del Comune di 
Firenze

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Cateri-
na Arciprete, Andrea Ciulli (in sostituzione di Nicola Armentano), Enrico Conti, Valerio Fabia-
ni, Massimo Fratini, Dmitrij Palagi, Vincenzo Maria Pizzolo, Enrico Ricci, Luca Santarelli, Marco 
Semplici, Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Angela Sirello);
Alle ore 10:40 è  presente il Consigliere: Massimo Sabatini (in sostituzione di Paolo Bambagio-
ni).
Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente, e verificata la presenza delle e 
dei seguenti  Consigliere/Consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio firme,  apre la seduta 
alle ore 10:46 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo è  presente il verbale 
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.



La Commissione tratta il  seguente argomento: illustrazione a cura dell’Isp. Pellegrino della 
Proposta di delibera n. 30/2026 “Riconoscimento di legittimità debiti fuori bilancio derivanti 
da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni amministrative al Codice della Strada, ai sensi 
dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs 267/2000- mese di Aprile 2026” proponente:  Direzione Corpo 
Polizia Municipale - Reparto Contenzioso.

Prende la parola l’Ispettore Pellegrino e premette che la delibera per il pagamento del debito 
fuori bilancio rinveniente da sentenze esecutive, si compone di sette sentenze per un totale 
complessivo  di  25.780,01.  Poi  passa  ad  illustrare  singolarmente  le  sette  sentenze  sotto  il  
profilo processuale.

Alle ore 10:54 è  presente la Consigliera: Cecilia Del Re

Dopo l’esposizione,  non essendoci  nessuna richiesta di  intervento da parte dei  presenti,  il 
Presidente Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Andrea Ciulli
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Enrico Conti
Componente Cecilia Del Re
Componente Valerio Fabiani
Componente Massimo Fratini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello Giovanni Gandolfo

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 30/2026 “Riconoscimento di le-
gittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni ammini-
strative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs 267/2000- mese di Aprile  
2026” proponente:  Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto Contenzioso
Esito: Parere favorevole
n. 9 (nove) voti favorevoli:  Cristiano Balli, Caterina Arciprete, Andrea Ciulli (in sostituzione 
di Nicola Armentano), Enrico Conti, Valerio Fabiani, Massimo Fratini, Vincenzo Maria Pizzolo, 
Enrico Ricci, Marco Semplici, 
n.  2  (due)  voti  contrari:  Massimo  Sabatini  (in  sostituzione  di  Paolo  Bambagioni),  Luca 
Santarelli.
n. 4  (quattro) presenti non votanti:  Matteo Chelli, Cecilia Del Re, Dmitrij Palagi, Giovanni 
Gandolfo (in sostituzione di Angela Sirello).
La seduta prosegue con il seguente punto all’ordine del giorno:



La seduta prosegue con l’illustrazione della Proposta di Delibera n. 31/2026 “Riconoscimento 
debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle  
spese legali per n. 7 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” proponente: Avvocatura.
Prende la parola l’Avv.  Romeo  e premette che la delibera per il  pagamento del debito fuori 
bilancio  rinveniente  da  sentenze  esecutive,  si  compone  di  dieci  sentenze  per  un  totale 
complessivo di 5.437,38. Poi passa ad illustrare singolarmente le dieci sentenze sotto il profilo 
processuale.
Prendono la parola i Consiglieri: Santarelli, Gandolfo, Pizzolo.
Al  termine  del  confronto  il  Presidente  Balli  accerta  la  presenza  delle/dei 
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Andrea Ciulli
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Enrico Conti
Componente Cecilia Del Re
Componente Valerio Fabiani
Componente Massimo Fratini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello Giovanni Gandolfo

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di Delibera n. 31/2026 “Riconoscimento debi-
to fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese 
legali per n. 7 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” proponente: Avvocatura.
Esito: Parere favorevole
n. 9 (nove) voti favorevoli:  Cristiano Balli, Caterina Arciprete, Andrea Ciulli (in sostituzione 
di Nicola Armentano), Enrico Conti, Valerio Fabiani, Massimo Fratini, Vincenzo Maria Pizzolo, 
Enrico Ricci, Marco Semplici, 
n. 6  (sei) presenti non votanti:  Matteo Chelli, Massimo Sabatini (in sostituzione di Paolo 
Bambagioni), Cecilia Del Re, Dmitrij Palagi, Luca Santarelli, Giovanni Gandolfo (in sostituzione 
di Angela Sirello).

Il Presidente Balli chiude la seduta alle ore 11:20.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Andrea Ciulli
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini



Componente Enrico Conti
Componente Cecilia Del Re
Componente Valerio Fabiani
Componente Massimo Fratini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello Giovanni Gandolfo

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23/6/2026

(*) Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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